

Уважаемые члены

Свердловского регионального отделения

Ассоциации юристов России!

□□□□ Арбитражным процессуальным кодексом Российской Федерации предусмотрена возможность рассмотрения особо сложных дел с участием арбитражных заседателей.

Арбитражные заседатели призваны оказывать профессиональную помощь в силу имеющихся у них специальных знаний и опыта хозяйственной, экономической, финансовой, юридической, управленческой деятельности.

В арбитражном суде Свердловской области рассматриваются дела следующих категорий: о недвижимом имуществе; из договоров строительного подряда; из договоров: займа, кредита, банковского счета, банковского вклада; гражданско-правовые споры, связанные с ценными бумагами; корпоративные споры; о защите интеллектуальной собственности; о защите деловой репутации; вытекающие из договоров о возмездном оказании услуг, договоров поставки, подряда, аренды, страхования, оказание коммунальных услуг; связанные с применением законодательства о земле и другие категории.

Арбитражными заседателями могут быть граждане России, достигшие 25 лет, с безупречной репутацией, имеющие высшее профессиональное образование и стаж работы в сфере экономической, финансовой, юридической, управленческой или предпринимательской деятельности не менее пяти лет.

За арбитражными заседателями в период осуществления им правосудия сохраняются средний заработок по основному месту работы, а также гарантии и льготы, предусмотренные законодательством Российской Федерации.

В соответствии с пунктом 1 статьи 6 Федерального закона от 30 мая 2001 года №70-ФЗ «Об арбитражных заседателях арбитражных судов субъектов Российской Федерации» арбитражному заседателю за счет средств федерального бюджета соответствующим арбитражным субъектам Российской Федерации выплачивается компенсационное вознаграждение в размере одной четвертой части должностного оклада судьи этого арбитражного суда, пропорционально количеству рабочих дней, в течение которых он участвовал в осуществлении правосудия, но не менее пятикратного минимального размера оплаты труда, установленного законодательством Российской Федерации.

Среднее компенсационное вознаграждение арбитражного заседателя за день участия в судебном процессе составляет в среднем 250 рублей.

Согласно статье 5 Федерального закона от 19 июня 2000 года № 82-ФЗ (в редакции от 20 апреля 2007 года) «О минимальном размере оплаты труда» исчисление платежей по гражданско- правовым обязательствам, установленных в зависимости от минимального размера оплаты труда, с 1 января 2001 года производится исходя из базовой суммы, равной 100 рублям.

Учитывая изложенное, размер компенсационного вознаграждения арбитражного заседателя, в течение месяца участвующего не менее чем в одном заседании, не может быть ниже 500 рублей в месяц.

Компенсационное вознаграждение арбитражного заседателя не является объектом налогообложения единым социальным налогом и налогом на доходы физических лиц.

В соответствии со ст.7 Федерального закона от 30 мая 2001 г. №70-ФЗ «Об арбитражных заседателях арбитражных судов субъектов Российской Федерации» на арбитражного заседателя и членов его семьи в период осуществления им правосудия распространяются гарантии неприкосновенности судей и членов их семей, установленные Конституцией Российской Федерации, Федеральным конституционным законом от 31 декабря 1996 года «1-ФКЗ «О судебной системе в Российской Федерации».

Заявки на кандидатов в арбитражные заседатели просим направлять в аппарат
Свердловского регионального отделения АЮР по электронному адресу: [alrf-ura
@yandex.ru](mailto:alrf-ura@yandex.ru)
тел. (343)231-69-29

Приложение:

[Документы, представляемые кандидатами в арбитражные заседатели](#)

[Справка-объективка на кандидата в арбитражные заседатели](#)